

创建文明城市 公益 宣传

培育和践行 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共儋州市委宣传部
儋州市“一创两建”工作指挥部 宣
儋州市新闻中心

麻风病防治知识

一、麻风病的概念

麻风病是由麻风杆菌引起的一种传染性疾病，主要侵犯人体的皮肤和周围神经，引起皮肤损害和肢体畸残。

二、麻风病的临床症状

1. 皮肤损害:

皮损常分布在面部、躯干和四肢，表面干燥、不痒的红斑、斑块或慢性浸润，皮损区麻木，常伴有周围神经粗大。

2. 神经损害:

皮损区麻木或蚂蚁爬行的感觉，或皮损区不

出汗。

3. 晚期损害:

表现为肌力减弱、麻痹、肌肉萎缩和各种畸形外观。如“爪形手”、“猿形手”、“垂腕”、“足下垂内外翻”、“眼睛闭合不全”、“歪嘴”等一系列症状。晚期损害即使得到有效治疗，已经出现的畸残大多不能逆转。

因此识别早期症状，尽早诊断治疗，是降低畸残风险的关键。

三、早期治疗麻风可防残，讳疾忌医要不得

一旦发现麻风相关症状，应及时到专业医疗机构就诊，明确诊断后需遵医嘱规范治疗，积极治疗致残因素。

麻风病可以完全治愈，避免身体发生畸残。

公众“谈麻色变”，歧视或排挤病人，更多的病人将“隐藏”起来，延迟诊断，加剧疾病传播的可能，最终危及自身。

麻风病的治疗主要采用世界卫生组织推荐的利福平(RFP)、氨苯砜(DDS)、氯法齐明(B663)等药物进行联合化疗，疗程6—12个月。

麻风病治疗药物由防治机构免费提供。

如果麻风畸残已经发生，积极治疗可预防畸残加重。

四、麻风不再需要隔离治疗

麻风病治疗药物由国家免费提供，病人一般接受6—12个月规则治疗，就可完全治愈，不留后遗症。病人服药一周后，就基本失去传染性，因此麻风病人不需隔离，可在家进行治疗。病人家庭治疗不影响日常生活和工作。

五、怀疑麻风病怎么办？

怀疑自己患麻风病要尽快到属地皮肤病防治中心就诊，也可到综合医院皮肤科就诊。综

合性医疗机构的皮肤科医生即使不能马上确诊，也会提供进一步检查机构信息及建议，从而保证您不会耽误病情。

就诊机构：儋州市皮肤病与精神卫生防治中心，咨询电话：23323330。

卫生与健康

儋州市卫生健康委员会特约刊登